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Вітаємо з 15-річним ювілеєм НАДУ
та галузі науки "Державне управління"!

Усім відомо, що Національна 
академія державного управління — це 
не лише навчальний заклад, великий 
колектив, розгалужена організація, 
— передусім це обдаровані і цікаві 
люди, прогресивне студентство, і свої 
неабиякі здібності вони проявляють не 
лише в роботі, а й під час відпочинку. 

Високі показники у системі 
вітчизняної освіти, досягнення 
співробітників та педагогів, особисті 
здобутки студентів є результатом 
плідної та копіткої праці, ознакою 
всебічного розвитку НАДУ як 
державного навчального закладу 
України, що сумлінно працює на 
піднесення авторитету вітчизняної 
освіти у світі.

Досить вагому роль в цій системі 
відіграє Харківський регіональний 
інститут. Сотні професорів, докторів, 
доцентів, викладачів та співробітників 
щодня самовіддано працюють на благо 
студентства Інституту.

С ь о г о д н і   Х а р Р І   Н А Д У   — 
справжній стрижень української 
державності та патріотизму, осередок, 
в якому панує справжня свобода думки 
та слова. Ми вдячні усім, хто навчає 
та навчається в нашому Інституті. 
Ми й надалі чесно та віддано 
працюватимемо на благо України, на 
піднесення авторитету української 
освіти у світі. Щастя, успіхів, наснаги 
в служінні Батьківщині!». 

Свою історію академія датує з трав-
ня 1995 року. В цьому ж році діяльність 
розпочали її регіональні підрозділи у 
Дніпропетровську, Львові, Одесі, Харко-
ві, які в 2001 році отримали статус регіо-
нальних інститутів.

На сьогодні Національна академія - 
головний вищий навчальний заклад IV 
рівня акредитації у системі підготовки, 
перепідготовки та підвищення кваліфі-
кації державних службовців та осіб міс-
цевого самоврядування.

Упродовж існування академія досягла 
значних успіхів у становленні та розви-
тку освітньої та науково-дослідної робо-
ти. Загалом контингент тих, хто здобуває 
у закладі фахову підготовку з опануван-
ням освітньо-кваліфікаційного рівня або 
наукового ступеня, станом на 1 січня 
2010 року становить понад 6,2 тис. слу-
хачів, аспірантів, докторантів та здобува-
чів; майже 2,3 тис. студентів отримують 
в регіональних інститутах спеціальнос-
ті, професійно орієнтовані на державну 
службу та службу в органах місцевого 
самоврядування; щороку підвищують 
кваліфікацію 15 тис. управлінців.

Освітній та науковий потенціал 
академії забезпечують 720 науково-
педагогічних і наукових працівників, із 

них 145 докторів наук, професорів і 420 
кандидатів наук, доцентів. До навчального 
процесу щорічно залучається також близь-
ко 260 вітчизняних та зарубіжних фахівців 
у галузі державного управління, досвідче-
них керівників, у тому числі вищі посадові 
особи держави.

Програма підготовки магістрів за ден-
ною формою має акредитацію Європей-
ської акредитаційної асоціації з державного 
управління та стала четвертою акредита-
ційною програмою у Європі.

Усього за 15 років існування академія 
підготувала майже 15,5 тис. магістрів, у 
тому числі 10,7 тис. - за державним замов-
ленням, понад 4,7 тис. бакалаврів і спеціа-
лістів, забезпечила закордонне стажування 
слухачів, аспірантів, докторантів, виклада-
чів та науковців закладу понад 2 тис. осіб.

За 15 років своєї діяльності академія 
здобула високий авторитет в системі ви-
щих органів державної влади України, 
утвердила свою лідерську роль у роз-
витку теорії і методології державного 
управління, досягла значних позитивних 
результатів у виконанні головного завдан-
ня - готувати високопрофесійні кадри для 
державного управління та місцевого са-
моврядування, прискорити формування 
державно-управлінської і політичної еліти.

Серед випускників закладу 
23 народні депутати України VI 
скликання, Міністр Кабінету Мі-
ністрів України, 5 міністрів та 4 
заступники міністрів, один керів-
ник та 9 заступників керівників 
центральних органів виконавчої 
влади, 5 міністрів міністерств 
Автономної Республіки Крим, 3 
заступники міністрів міністерств 
Автономної Республіки Крим, 
2 голови та 3 заступники голів 
республіканських комітетів Ав-
тономної Республіки Крим, 2 го-
лови та 18 заступників обласних 
державних адміністрацій, шість 
голів обласних рад.

Сьогодні випускники академії 
репрезентують нову генерацію 
фахівців державного управління. 
Сучасні знання та вміння, отри-
мані під час навчання, є необхід-
ними для утвердження реальної 
демократії, соціальної справед-
ливості, забезпечення прав і сво-
бод людини, сталого розвитку на 
основі світових та європейських 
стандартів. 

за інформацією НАДУ при ПУ
www.academy.gov.ua

Директор Інституту
Віктор ГОВОРУХА

історична справка
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Указом Президента України від 
25 травня 1999 р. № 563/99 в Україні 
встановлено професійне свято – День 
працівників видавництв, поліграфії і 
книгорозповсюдження, яке відзначається 
щорічно в останню суботу травня. У 
нинішньому році одинадцята річниця Дня 
видавців припала на суботу 29 травня, яка, 
у свою чергу, збігається з 15-річним ювілеєм 
Національної академії державного управління 
при Президентові України. 

До цього професійного свята причетний 
і Харківський регіональний інститут 
державного управління НАДУ при 
Президентові України, оскільки в ньому з 
2002 р. в межах редакційно-видавничого 
відділу плідно працює власне видавництво, 
відоме сьогодні в Україні та за її межами 
як видавництво ХарРІ НАДУ “Магістр” 
(свідоцтва суб’єкта видавничої справи ДК 
№ 913 від 15.05.2002 р. і ДК № 1654 від 
19.01.2004 р.).

Навчально-методичні та наукові 
видання виходять у таких тематичних 
серіях: “Бібліотечка студента”, “Бібліотечка 
магістра”, “Бібліотечка молодого вченого”, 
“Бібліотечка державного службовця”, “Досвід 
державотворення”, “Державна служба”, 
“Основи професійної підготовки державних 
службовців”, “Державне управління ХХІ 
століття”, “Бібліотека державного службовця 
у галузі європейської інтеграції”.

Результати досліджень науковців 
Інституту доступні широкому загалу 
вітчизняних і зарубіжних читачів, що 
переймаються проблемами державного 
управління та місцевого самоврядування. 

Лише у 2009 р. видавництвом підготовлено 
до друку і видано 73 назви навчально-
методичної й наукової літератури загальним 

З ініціативи Національної академії 
наук України в 2007  році було 
започатковано проведення щорічних 
Всеукраїнських фестивалів науки, які 
мають на меті популяризацію досягнень 
науки, залучення молоді до наукових 
досліджень, стимулювання інноваційних 
процесів в економіці, формування 
інноваційної культури в суспільстві.

19 травня 2010 року в рамках IV 
Всеукраїнського фестивалю науки 
в Інституті відбувся позачерговий 
семінар Школи молодого вченого під 
керівництвом завідуючої кафедри 
державного управління та менеджменту 
к.е.н., доц. Мельтюхової Надії 
Миколаївни. В його роботі взяли участь 
аспіранти денної форми навчання. 

Широкі дискусії розгорнулись під 
час обговорення результатів досліджень 
аспірантів 3-го року навчання: Лисенко 
Лілїї Володимирівни (тема: „Місцеве 
самоврядування як чинник розвитку 
сільських територій”), Ваніної Яни 
Адольфівни (тема: „Реалізація принципів 
відкритості та прозорості в діяльності 
органів місцевого самоврядування”) 
та Мацокіна Андрія Павловича (тема: 
„Механізми державного управління 
процесом соціалізації студентської 
молоді”). 

Найбільшою цінністю зазначено 
заходу, проведення якого стало вже 

Доцент кафедри європейської 
та євроатлантичної інтеграції 
і національної безпеки к.і.н., 
доц. Шамраєва Валентина 
Михайлівна перемогла в конкурсі 
на отримання іменної стипендії 
В.Н.Каразіна для молодих науковців 
у галузі гуманітарних наук, який 
проводився Харківською обласною 
державною адміністрацією у травні 
цього року. 

обсягом 789,9 обл.-вид. арк. і накладом 
майже 40 тисяч примірників. Це, перш за все, 
навчальні видання з грифом МОН України, які 
вийшли в новій серії “Бібліотека державного 
службовця місцевих органів влади у галузі 
європейської інтеграції”, а саме: підручник 
Грицяка І.А., Говорухи В.В., Стрельцова 
В.Ю. “Правова та інституційна основи 
Європейського Союзу”; навчальні посібники 
Тамма А.Є., Дзюндзюка В.Б., Стрельцова В.О. 
“Україна – ЄС: розвиток відносин та основні 
напрями співробітництва”; Труша О.О., 
Мирної Н.В., Стрельцова В.Ю. “Бюджетна, 
сільськогосподарська, торговельна та 
конкурентна політики ЄС”; Стрельцова 
В.Ю. “Європейська економічна інтеграція” 
та “Законодавча основа прав та обов’язків 
Європейської Спільноти та держав-членів”; 
Мамонової В.В. “Регіональний розвиток: 
міжрегіональна та транскордонна співпраця. 
– Частина ІІ”. Крім того, з рекомендаціями 
МОН України побачили світ навчальні 
посібники  Амосова О.Ю., Калюжного В.В., 
Міненка В.Л. та ін. “Історія економіки та 
економічної думки” та Редіна П.О., Терещенка 
В.М. “Українська ділова мова”. 

Значний науковий інтерес являють 
фундаментальні монографічні дослідження, 
серед яких: Древаль Ю.Д. “Організація 
і діяльність парламентів: теоретико-
методологічні засади”; Майстро С.В. 
“Національний аграрний ринок в умовах 
глобалізації: механізм державного 
регулювання”;

– Солових В.П. Політико-управлінські 
відносини: методологія та практика; Кол. 
авт. За ред. Мартиненка В.М. “Соціальне 
партнерство і державна політика: від теорії 
до практики демократизації державного 
управління”; Радченко О.В. “Ціннісна система 

СЛУЖІННЯ КНИЗІ суспільства як механізм демократичного 
державотворення”; Кол. авт. За ред. Труша 
О.О. “Регіональні механізми інтеграції 
України до Європейського Союзу”; Міненко 
В.Л. “Державне регулювання ринку праці 
в умовах глобалізації економіки: теорія 
та практика”; Дєгтяр А.О., Латинін М.А., 
Галушко В.О. Фінансовий лізинг як механізм 
інвестування аграрного виробництва.

Кожне видання на шляху від автора до 
читача проходить через руки редакційно-
видавничих працівників, які вкладають в неї 
свої знання, досвід і навіть душу, стають, так 
би мовити, її співавторами. Це – скромні, 
чемні, віддані шляхетній справі служіння 
“Її Величності Книзі” люди: редактори Т.В. 
Кузнякова (к.держ.упр.) і О.І. Новохацька, 
“архітектори книги” – технічні редактори 
В.В. Богатова, К.І. Кохно і Л.О. Петренко, 
коректор О.Є. Ткаченко, який, до речі, 
щойно успішно захистив у Харківському 
національному університеті ім. В.Н. 
Каразіна дисертацію на здобуття наукового 
ступеня кандидата філософських наук. Тож, 
користуючись нагодою, хочу поздоровити 
своїх колег, увесь науково-викладацький 
склад Інституту з нагоди професійного свята 
– Дня працівників видавництв, поліграфії 
і книгорозповсюдження, подякувати їм 
за плідну й сумлінну працю, яка має за 
основну мету підготовку високопрофесійних 
управлінських кадрів для органів державного 
влади та органів місцевого самоврядування, 
пропагування у світі найкращих здобутків 
вітчизняної науки державного управління, 
а також з 15-річним ювілеєм Національної 
академії!

Начальник редакційно-видавничого 
відділу, головний редактор видавництва 

ХарРІ НАДУ “Магістр”
Микола СОРОКУН

доброю традицією, є можливість молодих 
дослідників не лише презентувати 
власні доробки, а й  предстати перед 
авдиторією в якості експертів наукових 
здобутків своїх колег. Результатом цього 
стали цікаві пропозиції щодо підходів 
та перспектив подальших розвідок як за 
окремими напрямами досліджень, так і 
для галузі науки державного управління 
в цілому.

Нікуди без школи молодого вченого ВІТАЄМО!
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У другій половині 90-х рр. ХХ ст. 
державне управління в нашій країні 
остаточно інституціалізувалося в 
якості галузі науки: цей напрям було 
включено до переліку ВАК України. У 
цьому процесі визначну роль відіграв 
перший голова експертної ради ВАК 
України з державного управління, 
відомий фахівець із питань соціальної 
філософії та соціальних технологій 
професор В. М. Князєв. В установчих 
документах ВАК державне управління 
визначалось як галузь науки, що охоплює 
філософські, теоретико-методологічні, 
фундаментальні та прикладні 
дослідження проблем організації, 
становлення і розвитку управління в 
державі, системі центральних, галузевих, 
територіальних, місцевих органах 
влади, а також у державних установах. 
Підкреслювалося, що в її межах 
дослідження спрямовані на виявлення на 
міждисциплінарному рівні принципів, 
законів, закономірностей, загальних 
тенденцій та специфічних особливостей 
становлення, функціонування і розвитку 
державних органів, організацій та 
державного управління соціальними 
процесами. 

Національна академія державного 
управління при Президентові України 
– є одним з основних фундаторів галузі 
науки “Державне управління” в Україні. 
Наукові дослідження виконуються за 
темами комплексного наукового проекту 
«Державне управління та місцеве 
самоврядування».

З самого початку серед інших 
регіональних інститутів Харківський 
вирізняється потужним науковим 
потенціалом. Становлення наукової 
школи Харківського регіонального 
інституту державного управління 
відбулося завдяки напрацюванням 
таких відомих науковців, як д.е.н., проф. 
Г.С.Одінцова, д.флос.н, проф. В.В. 
Корженко, д.е.к., проф.О.Ю.Амосов, 
к.держ.упр., доц.., заслужений працівник 
освіти України В.В.Говоруха, д.держ.
упр., проф. А.О.Дєгтяр, д.держ.упр., 
проф. В.М.Мартиненко, к.е.н., доц. 
Н.М.Мельтюхова, к.філос.н., доц. Лебець 
В.С., к.т.н, доц. В.П.Єлагін.     І сьогодні 
наш Інститут є одним із осередків, в 
якому акумулюється новітня державно-
управлінська думка. Докторами наук 
з державного управління в Інституті 
стали – А.О.Дєгтяр, В.М.Мартиненко, 
Ю.О.Куц, В.Б. Дзюнзюк, В.М.Мамонова, 
О.І.Крюков, М.А.Латинін, 
Д.В.Карамишев, О.Б.Коротич та ін.

Сьогодні наукова діяльність Інституту 
спрямована:

Наукова робота в Інституті 
зосереджена на проведенні:

– фундаментальних і 
прикладних досліджень з проблем 
державного управління та місцевого 
самоврядування; 

– підготовці науково-педагогічних і 
наукових кадрів у галузі науки “Державне 
управління”; 

– наданні експертно-консультативних, 
інформаційно-аналітичних, науково-
методичних послуг з питань теорії й 
практики державотворення; 

– організації та розвитку міжнародного 
співробітництва з наукових досліджень 
у цій сфері.

Організаційна інфраструктура 
наукової роботи в Інституті складається 
з 15 кафедр, управління координації 
наукових досліджень та інформаційно-
аналітичної роботи, редакційно-
інформаційного відділу, відділу 
підготовки науково-педагогічних та 
наукових кадрів, Вченої та Експертної 
рад, Спеціалізованої вченої ради.

Кафедри є основними навчально-
науковими підрозділами, наукова робота 
яких спрямована, головним чином, 
на проведення фундаментальних та 
прикладних досліджень в галузі науки 
державне управління, а також науково-
методичне забезпечення навчального 
процесу, підвищення кваліфікації 
професорсько-викладацького складу 
тощо.

Вчена та Експертна ради приймають 
рішення щодо наукової роботи в 
межах їхньої компетенції, визначеної 
відповідними положеннями.

Управління координації наукових 
досліджень та інформаційно-аналітичної 
роботи здійснює організацію, 
координацію, науково-методичне та 
інформаційно-аналітичне забезпечення 
наукової роботи Інституту. 

Відділ підготовки науково-
педагогічних та наукових кадрів 
здійснює організаційно-методичне та 
координаційно-аналітичне забезпечення 
підготовки науково-педагогічних і 
наукових кадрів вищої кваліфікації 
через аспірантуру, докторантуру та 
прикріплення здобувачів наукового 
ступеня кандидата наук в галузі науки 
«Державне управління».

Основним напрямком наукової роботи 
Інституту є проведення фундаментальних 
досліджень. Результати дослідної роботи 
наукових творчих колективів дістали  
практичного застосування в діяльності 
органів державного управління та 
місцевого самоврядування України, 
а також активно використовуються в 
методичній, навчальній та експертній 
діяльності Інституту. Всі аспіранти 
та слухачі Інституту мають змогу 
взяти участь у науково-дослідницькій 
роботі над темою будь-якого з творчих 
колективів.

Підготовка фахівців найвищої 
кваліфікації – кандидатів та докторів наук 
у галузі науки „Державне управління”, 
здатних не лише працювати викладачами, 
а й професійно виконувати функції 
радників, консультантів, експертів, 
аналітиків в органах виконавчої влади та 
місцевого самоврядування здійснюється 
через аспірантуру, докторантуру та 
інститут здобувачів наукового ступеня. 

За цей час захищено 101 кандидатська 
дисертація за трьома спеціальностями. 

Сьогодні більшість випускників 
аспірантури та докторантури працюють 
викладачами на кафедрах, а четверо з 
них - очолюють кафедри. Це к.держ.
упр., доц. О.О.  Труш, д.держ.упр. 
проф.  В.М.  Мартиненко, д.держ.
упр, проф. А.О.  Дєгтяр, д.держ.упр., 
проф. Ю.О. Куц.

Редакційно-видавничий відділ 
здійснює підготовку і видає навчальні 
та навчально-методичні посібники, 
монографії, довідники, опорні 
конспекти лекцій, збірники матеріалів 
науково-практичних конференцій, 
що відбуваються в Інституті, а також 
збірники наукових праць Інституту. 
У цілому, починаючи з 1996 р., у 37 
випусках фахових збірників наукових 
праць і збірниках матеріалів науково-
практичних конференцій Інституту 
опубліковано 3971 статтю з актуальних 
проблем державного управління та 
місцевого самоврядування.

Важливою складовою наукових 
досліджень є соціологічні опитування. 
Основними напрямками досліджень 
інформаційно-аналітичного відділу 
Інституту є:

1. Оцінка соціально-економічної та 
політичної ситуації в Північно-Східному 
регіоні України, актуальних проблем та 
можливих шляхів їхнього розвитку.

2. Дослідження серед державних 
службовців та посадових осіб місцевого 
самоврядування в частині вивчення їхніх 
потреб у навчанні, оцінки індивідуальних 
якостей, професійних та наукових 
інтересів тощо.

3. Визначення перспективних 
шляхів вдосконалення роботи органів 
державної виконавчої влади та місцевого 
самоврядування, зокрема стосовно 
підготовки управлінських рішень та 
надання послуг.

4. Встановлення напрямів 
вдосконалення навчального процесу в 
ХарРІ НАДУ.

Результати досліджень 
використовуються слухачами, 
аспірантами, здобувачами, докторантами 
і викладачами ХарРІ НАДУ у їхній 
науковій діяльності, а також в 
навчальному процесі Інституту. 

В Інституті ведеться активна робота 
щодо апробації результатів науково-
дослідних робіт. Однією з таких форм 
є проведення науково-комунікативних 
заходів. В Інституті вже традиційним 
також стало проведення щорічних 
регіональних науково-практичних 
конференцій, що організуються 
кафедрами. На таких конференціях 
підводяться підсумки роботи наукових 
творчих колективів, заслуховуються 
напрацювання аспірантів і докторантів, 
обговорюються нагальні проблеми 
розвитку системи державного управління 
і місцевого самоврядування за участю 
управлінців-практиків.

Наталія ІЛЬЧЕНКО

Потужний науковий потенціал нашого Інституту
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Україна ЄС: новий рівень кооперації
21 травня 2010 року в місті Хар-

кові в рамках святкування в Україні 
Дня Європи пройшов Міжнародний 
форум «Україна – ЄС: новий рівень 
кооперації». Захід організовано Хар-
ківською обласною державною ад-
міністрацією спільно з Харківським 
регіональним інститутом держав-
ного управління Національної ака-
демії державного управління при 
Президентові України та Центром 
Європейської Інформації. 

Найбільшу зацікавленість учас-
ників Форуму визвала дискусійна 
панель: «Економічна співпраці з ЄС 
– регіональний погляд» та доповідь 
Ігоря Матюшенко , в.о.начальника 
Головного управління зовнішньое-
кономічних зв’язків та європейської 
інтеграції Харківської обласної дер-
жавної адміністрації «Розвиток екс-
портного потенціалу Харківського 
регіону як основи інтенсифікації 
взаємовідносин з країнами Євросо-
юзу».

Він зазначив, що доля промис-
лового виробництва за останні роки 
скоротилася в Харкові до 10%. Ін-
вестиційна привабливість регіону 
падає. Сплеск був у 2006-2009 роках, 
але тільки в фінансовому секторі. Це 
означає, що іноземні інвестори не 
довіряють виробникам,вони просто 
скуповують фінансову систему. Тому 
фінансовий сектор різко виріс – з 
468,4 млн.грвн. в 2005 році, до 2054,7 
млн.грвн. в 2009 році. На жаль, 50% 
цих інвестицій видані під кредити, а 
не під розвиток промисловості.

Вихід із ситуації є, якщо отримати 
інвестиції кредитами під 3-4 %., як 
це зроблено на Підшипниковому за-
воді, який провів 100% переоснащен-
ня і продукцію якого використовують 

фірми « Вольво», «Мерседес», САР, 
та заводі «Южкабель», який отримав 
інвестиції новітніми технологіями. В 
ситуації, коли держава не в змозі за-
безпечити переоснащення промисло-
вості, інноваційні підходи самих під-
приємств зможуть поставити галузь 
на ноги.

Перспективним розвитком галу-
зей економіки учасники Форуму на-
звали кластерний підхід.

Ігор Сбітнєв, голова правління 
Харківської філії Європейської Біз-
нес Асоціації, у своїй доповіді назвав 
перешкоди на шляху створення зони 

вільної торгівлі між Україною та Єв-
ропейським Союзом, а Олександр 
Дудка, директор КП «Індустріальний 
парк «Рогань» розповів про Харків-
ські ініціативи для розвитку еконо-
мічного співробітництва з Європей-
ським Союзом.

Ольга Мірошник, президент Хар-
ківського Фонду місцевої демократії 
акцентувала увагу на ролі громад-
ськості в євро інтеграційних проце-
сах. Вона підкреслила, що держава 
зовсім не фінансує Програму інфор-
мування громадськості євро інтегра-
ційних процесів, тому громадські 
організації за своєю ініціативою ви-
коную інформаційну роботу, створю-
ють Всеукраїнські Мережі Центрів 
Європейської інформації, Європей-
ські Клуби та проводять масу просвіт-
ницьких заходів по цій темі. Взагалі 
під час заходу обговорювалися пи-

тання соціально-
економічного та 
г ума н і т а р н о го 
напрямів євро-
пейської інте-
грації, сучасні 
тенденції та пер-
спективи між-
регіонального та 
транскордонного 
співробітництва, 
презентувалися 
програми прак-
тичної співпраці 
Харківської об-
ласті з країнами-
членами Єв-
р о п е й с ь к о г о 
Союзу, Ради Єв-
ропи, Організації 
Об’єднаних На-
цій з урахуванням 

нового рівня взаємовідносин України 
та європейської спільноти. 

Всього у Форумі прийняли участь 
більше 100 учасників.

Руслан ПОЛІЩУК

18 травня 2010 року в Національній 
академії за підтримки Міністерства праці 
та соціальної політики, Федерації проф-
спілок України, Спільного представниць-
кого органу сторони роботодавців на на-
ціональному рівні відбувся круглий стіл 
на тему "Роль науки та галузевої освіти 
"Державне управління" у розвитку соці-
ального діалогу в Україні". 

Мета відеоконференції - формування 
науково - обґрунтованої політики Украї-
ни у сфері розвитку соціального діалогу, 
підвищення культури соціального діало-
гу й готовності державних управлінців, 
представників інших громадських орга-
нізацій та груп соціально-економічних 
інтересів до діалогових відносин. 

Відкриваючи відеоконференцію, 
президент Національної академії Юрій 
Ковбасюк зазначив, соціальний діалог є 
важливою проблемою галузі науки "Дер-
жавне управління". Тема соціального 
діалогу є складовою дисциплін трудово-
го права, регіонального управління, соці-

Розвиток соціального діалогу в Україні
ного діалогу лежать в основі реалізації 
державної політики у сфері соціально-
трудових відносин, зайнятості, оплати, 
нормування та стимулювання праці, 
охорони і умов праці, соціального захис-
ту населення, соціального страхування, 
пенсійного забезпечення. 

ХарРІ НАДУ представляла	 Олена 
Крутій, доцент кафедри публічного адмі-
ністрування та кадрової політики; 

На адресу відеоконфернції надійшли 
також матеріали Надії Зарько, керівника 
секретаріату Національної тристорон-
ньої соціально-економічної ради при 
Президентові України. 

За результатами відеоконференції 
ухвалено рекомендації органам держав-
ної влади та науково-освітнім закладам 
у галузі державного управління щодо 
пріоритетних напрямів та невідкладних 
заходів з розвитку соціального діалогу в 
Україні. 

за інформацією НАДУ

ального розвитку, державної політики у 
сфері соціального і гуманітарного розви-
тку, державної політики у сфері праці та 
інших. В навчальний процес впровадже-
на програма факультативної дисципліни 
"Соціальний діалог і соціальне парт-
нерство в державному управлінні". Під-
готовлено та опубліковано навчальний 
посібник "Соціальне партнерство". Над 
розробкою проблематики соціального ді-
алогу працюють аспіранти і докторанти 
Академії. Разом з тим, Юрій Ковбасюк 
зауважив, що зроблено лише перші кро-
ки у цій справі та завірив, що Національ-
на академія має усі передумови для того, 
щоб концентрувати, актуалізувати та ін-
тегрувати спеціальні інтелектуальні над-
бання в систему державно-управлінських 
реформ, а тому їй належить ключова роль 
у процесах зміцнення інституційного по-
тенціалу соціального діалогу в Україні. 

З доповіддю виступив Міністр праці 
та соціальної політики Василь Надра-
га. Він зазначив, що принципи соціаль-
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Цього року для слухачів І курсу денного 
факультету магістерської підготовки ХарРІ НАДУ 
при Президентові України з ініціативи кафедри 
української мови за участю кафедри економічної 
теорії та фінансів було проведене виїзне заняття, 
метою якого було знайомство з роботою обласних 
закладів культури, їх фінансуванням, управлінськими 
рішеннями з питань культури в районах області; 
поглиблення знань з історії, вітчизняної культури; 
набуття знань із ділової публічної комунікації.

Під час заняття слухачі  відвідали пам'ятник 
жертвам Голодомору, взяли участь в екскурсії до 
Літературно-меморіального музею Г.С. Сковороди 
(с. Сковородинівка Золочівського району), 
Ознайомилися з Воєнно-меморіальним комплексом 
«Висота Маршала Конєва», а також зустрілися з 
керівниками районного масштабу.

Усе нетрадиційне заняття відбувалося у 
позитивному руслі. Слухачі отримали максимум 
корисної інформації, необхідної для більш 
глибокого освоєння риторики та державного 
управління в економічній сфері. Цьому сприяли 
і гарний травневий день, і творче піднесення, 
підкріплене єдиним духовним поривом, повагою до 
історії та сучасності нашої держави.

18 травня – Всесвітній день музеїв

22 травня 2010 року в центрі Харкова 
пройшло святкування Дня Європи. Свя-
то пройшло за ініціативи Харківського 
Центру європейської інформації, Євро-
пейського Клубу та за підтримки Євро-
пейської програми Міжнародного фонду 
«Відродження», Харківської обласної 
державної адміністрації та мерії міста.

З привітаннями до харків’ян зверну-
лися консул Генерального консульства 
Республіки Польща в м. Харкові пані 
Аніта Сташкєвіч, Генеральний консул 
Російської Федерації в м. Харкові Все-
волод Філіпп, в.о.начальника Головно-
го управління зовнішньоекономічних 
зв’язків та європейської інтеграції Хар-
ківської обласної державної адміністра-
ції Ігор Матюшенко, директор департа-
менту міжнародних зв’язків виконавчого 
комітету Харківської міської ради Віктор 
Рудь.

Відкривала свято керівник Харків-
ського Європейського Клубу Ольга Мі-
рошник, яка розповіла про традицію 
святкування Дня Європи та запросила до 

екскурсій по європейським країнам, роз-
ташованим в наметовому містечку.

Волонтери презентували свої країни в 
яскравих національних костюмах та кре-
ативним підходом. Наприклад Німеччина 
пригощала традиційними сосисками та 
тортом, розповідаючи при цьому на двох 
мовах – німецькій та українській – про 
країну. Іспанія побудувала свою презен-
тацію в музикальному та танцювальному 
супроводі, її дівчата в національних кос-
тюмах привертали увагу протягом всього 
свята. Польща, Франція та Великобрита-
нія роздавали інформаційні матеріали 
про країни, співали на мовах своїх країн.

Греція танцювала, а гості свята – ве-

лосипедисти – показали шоу на велоси-
педах.

Свято супроводжувалося докумен-
тальними фільмами про європейські 
країни, які демонструвалася на великому 
екрані, розташованому на готелі «Хар-
ків».

Свято продовжувалося 5 годин і на 
ньому побували до 5 тисяч харків’ян.

Для нас це особливе свято, адже 
Україна знаходиться в центрі двох куль-
тур: євразійської та європейської. Курс 
на вступ до ЄС є головним та незмін-
ним зовнішньополітичним пріоритетом 
України.

ЄВРОПА У САМОМУ СЕРЦІ ХАРКОВА
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Днями слухачі Харківського регіо-
нального інституту державного управ-
ління Національної академії державного 
управління при Президентові України 
побували в селі Сковородинівка Золо-
чівського району Харківської області, де 
знаходиться унікальний музейний комп-
лекс Григорія Сковороди.

Саме тут, у садибі поміщика Андрія 
Ковалевського, філософ провів останній 
період свого життя. Тут він і помер та був 
похований у могилі, яку, за переказами, 
викопав власноруч. На території музею, 
що розташований на площі 18,2 гектара, 
знаходиться могила філософа (націо-
нальний пам’ятник історії з 1965 року), 

пам’ятник Сковороді роботи Івана Кава-
лерідзе, колодязь, фруктовий сад і парк 
із липовими алеями, розташування яких 
збереглося з 18 століття.

Місце надзвичайно красиве: дерева, 
кущі, квіти, аромат свіжого повітря та й 
сама атмосфера спокою – усе це надихає 
на роздуми, дає можливість відпочити 
від галасу міста.

Була цікава розповідь екскурсовода 
про життя Сковороди в маєтку, його улю-
блені місця для праці та відпочинку, сла-
ветний дуб, скульптури, будинок із його 
речами, портрет… А головне – ми мали 
можливість просто пройти тими місця-
ми, де колись ходив філософ, вклонитися 
його праху, сказати, що ми шануємо його 
талант і мудрість, захоплюємося його 
сміливістю і силою волі.

Час екскурсії сплинув швидко. По-
верталися додому трішки втомлені, але 
задоволені побаченим і почутим. У ру-
ках книга «Крилаті думки Григорія Ско-
вороди». Читаю: «Шукаємо щастя в ін-
ших країнах і століттях, а воно скрізь і 
завжди з нами: як риба у воді, так і ми в 
ньому… нема його ніде, бо воно скрізь. 
Це – сонячне сяйво; прочини тільки две-
рі у свою душу». Знову переконуєшся у 
надзвичайній мудрості автора висловлю-
вань. Ці слова Сковорода сказав більше 
двох століть тому, а вони до цього часу 
багато чого пояснюють, відкривають 
очі й допомагають дивитися по-іншому 
на світ. Життя не стоїть на місці – одне 
покоління змінює інше, але незмінними 
залишаються прагнення людини щастя, 
добра, любові.

Сонце високо в небі, воно грає про-
мінням, сліпить очі. За вікном авто про-

У музеї-садибі Сковороди

Через віки крокуємо стежками,
Які топтав філософ і поет.
Завжди він з Україною, із нами.
Ми з ним духовний відчуваєм злет.

Він знав про те, як щастя досягати, - 
Шукати його треба у собі,
Для сонця вчасно душу відкривати,
Перемагати мужньо в боротьбі!

Наслідуймо Великого Українця,
Вклоняймося творцеві і митцю,
Наповнюймось Любов’ю всі по вінця
І виголошуймо ОСАННУ мудреця!

Людмила КОДЛУБАЙ,
Слухачка групи Д-39

Міжнародний день захисту дітей
Ранок 1 червня тільки-но почався, а 

у притулку по вул. Краснодарській, 102 
діти вже радіють солодким подарункам у 
їдальні! Попереду на них очікує чудова 
казка та багато інших сюрпризів!

Об’єднавши зусилля, першокурсни-
ки ХарРІ НАДУ при ПУ та практиканти з  
ХНПУ ім. Г.С. Сковороди підготували для 

Світ ловив мене, та не спіймав...
або екскурсія до Сковородинівки

ХарРІ НАДУ дарує радість дітям
дітей справжнє свято.

Феєричне шоу зі спецефекта-
ми за мотивами «Хронік Нарнії» 
перенесло глядачів у країну, 
де тварини можуть розмовляти, 
магія нікого не дивує, а добро 
бореться зі злом.

Як завжди, студенти ХарРІ 
НАДУ на зібрані в Інституті ко-
шти купили дітям подарунки: 
м’які іграшки, пазли, костюми!

Чудовий акробатичний но-
мер підготувала для дітей сту-
дентка першого курсу ХарРІ 
НАДУ Кумицька Тетяна зі своїм 
партнером.

Актив факультету соціально-
економічного управління вкотре 
вдячний усім студентам, співро-
бітникам структурних підрозді-
лів та адміністрації ХарРІ НАДУ 
за постійну допомогу та під-
тримку обласного притулку.

інформація від ФСЕУ

бігають села, парки, ліси… «Світ ловив 
мене, та не впіймав…», - зринають у 
пам’яті слова філософа. Дивуєшся: лю-
дина, яка мала розум, талант, освіту, була 
визнана його сучасниками, могла б мати 
почесті, визнання, розмірене життя, - 
відмовилася від усього заради пошуку 
правди, істини, бо не могла спокійно 
спостерігати за тією несправедливістю, 
яка відбувалася. Він був вільним… від 
світу. Точніше, від того, чим жив світ. І 
разом із тим, увесь світ був у його душі.

Григорій Сковорода сказав: «Наступний, 
весело освітлений день – плід учораш-
нього…». Отже, наш наступний день 
буде обов’язково сонячним, бо сьогод-
нішній був переповнений приємними 
враженнями від екскурсії.

Світлана ЛУЦЕНКО,
 Слухачка ХарРІ НАДУ
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з редакцією газети за тел. 095-836-31-12 (Поліщук Руслан).

Із 26 квітня по 11 травня 8 пред-
ставників Харківського регіонально-
го інституту державного управлін-
ня при Президентові України мали 
можливість пройти стажування в 
органах місцевого самоврядування 
міста Марбург (Німеччина).

За доброю традицією, що склала-
ся в останні роки, стажування від-
бувалося по запрошенню  німецької 
сторони, а саме громадської орга-
нізації «Дружба сердець» (керівник 
Манфред Хельман). Як завжди, про-
грама стажування була цікавою й на-
сиченою. Слухачі та аспіранти, що 
брали участь у поїздці, разом з ке-
рівником групи, викладачем ХарРІ 
НАДУ Світланою Сасник, побували 
на прийомі в мера міста Марбурга, 
який детально розповів про роль і 
завдання місцевого самоврядування 
в Німеччині.  Також майбутні фахів-
ці державного управління  відвідали  
ряд  відділів та служб, що надають 
управлінські послуги населенню . 
Серед них – відділ освіти, охорони 
здоров’я, соціальна служба, фінансо-
вий та юридичний відділи. 

Особливий інтерес в учасників 
стажування викликала поїздка до 
міста Віст-Баден, столиці землі Гес-
сен, де вони побували в  земельному 
парламенті. Не менш цікавим був 

і візит до міста Кассель, що на пів-
ночі федеральної землі. Тут харків-
ську делегацію люб’язно приймав 
керівник поліцейського президіуму. 
Він розповів про специфіку роботи 
правоохоронної системи Німеччини, 
зокрема про основні завдання, що 
стоять перед його підлеглими в су-
часних умовах. 

Не секрет, що Німеччина може 
вважатися зразковою країною за рів-
нем розвитку громадянського сус-
пільства. Ось чому так важливо було  
познайомитися з досвідом роботи різ-

номанітних недержавнихих організа-
цій, які діють як в місті Марбург, так 
і в інших містах. Серед них особливо 
потрібно відзначити благодійну гро-
мадську організацію «Тафель». Вона 
опікується соціально незахищеними 
верствами населення і одночасно на-
дає  допомогу більш як тисячі неза-
можніх мешканців міста Марбург та 
його округи.

Змістовна програма стажування 

МАРБУРГ: "ДРУЖБА СЕРДЕЦЬ"

в  офіційних органах вдало поєдну-
валась з відвіданням визначних куль-
турних та історичних  міст землі Гес-
сен.

Загалом стажування залишило 
яскраві і незабутні враження у всіх 
його учасників. Безперечно, здобуті 
знання і досвід стануть їм в нагоді в 
їх подальшій навчальній та профе-
сійній діяльності. 


